
学生生活アンケート・卒業時アンケート概要

学生生活アンケート 卒業時アンケート

調査対象者 卒業年次以外の全学部生 卒業学年の学部生

実施期間 2024年9月4日～2024年11月19日 2024年12月11日～2025年3月14日

実施目的 学生生活に関するアンケートを実
施し実態を把握することが目的で
ある。大学の各サービスの満足度
と学生の生活満足度との関連を分
析することは重要であり、今後の
大学運営において有用な情報とな
る。アンケート結果を分析し公表
することによって、教員そして学
生に対して問題点・課題を提示
し、改善の基礎資料とする。

アセスメントプランに則った大学
の質保証への取り組みの一環とし
て、「学生生活アンケート」及び
「教育目的達成度調査」と同様の
設問を含む調査を卒業予定者向け
に実施し、学生の教育課程全体を
通じた成長実感・満足度やディプ
ロマ・ポリシー達成に対する自己
評価を測定して、この結果を踏ま
えた教育改善を行う。

※2年生、卒業年次生については全国学生調査として実施



年度 アンケート種別 回答者数 対象者数 回答率

2024
卒業時アンケート 836 866 96.5%

学生生活アンケート 2,991 3,330 89.8%

2023
卒業時アンケート 885 930 95.2%

学生生活アンケート 2,967 3,405 87.1%

2022
卒業時アンケート 892 929 96.0%

学生生活アンケート 3,261 3,568 91.4%

2021
卒業時アンケート 785 830 94.6%

学生生活アンケート 3,152 3,512 89.7%

学生生活アンケート・卒業時アンケートについて

• コロナ禍の影響の大きい学年⇒2023年度４年次（４年制卒業年次）
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学生生活の充実度

大学教育への満足度

１つの授業を履
修する学生数

共通教育あるい
は教養教育の
授業

初年次生を対象
とした教育プロ
グラム内容（フ
レッシュマンセミ
ナー、基礎ゼミ
など）

授業の全体的
な質

日常生活と授業
内容との関連

将来の仕事と授
業内容の結び
つき

教員と話をする
機会

学習支援や個
別の学習指導

他の学生と話を
する機会

大学のなかでの
学生同士の一
体感

多様な考え方を
認め合う雰囲気

大学での経験
全般について
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Takahiro Masuda
テキストボックス
学生生活の充実度、授業の質など、例年と同様の結果です。
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大学の設備・支援制度への満足度 大学生活への適応

健康保健サービ
ス（心身の健康
に関わる問題に
ついての診療や
相談）

レクリエーション
施設（ジムの設
備など）

キャリアカウン
セリング（就職
や進学に関する
相談）

大学の学生向
けサービスを上
手に利用する

大学教員の学
問的な期待を理
解する

効果的に学習
する技能を修得
する

大学が求める水
準に応えて学習
する

時間を効果的に
使う

大学教員と顔見
知りになる

他の学生との友
情を深める

図書館の設備
（蔵書やレファレ
ンスサービス）

実験室の設備
や器具

コンピュータの
施設や設備

コンピュータの
訓練や援助

インターネットの
使いやすさ

奨学金など学費
援助の制度
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Takahiro Masuda
テキストボックス
インターネットの使いやすさについては、即時性と安定性を求める学生からの要望が年々高くなっているようです。
⇒G棟学内無線LAN導入により対応
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週あたりの活動時間

読書をする
（マンガ・雑誌
を除く）

個人的な趣
味活動をする
（テレビや
ゲーム、映画
鑑賞など）

授業や実験
に出る

授業時間以
外に、授業課
題や準備学
習、復習をす
る

授業時間以
外に、授業に
関連しない勉
強をする

オフィスア
ワーなど、授
業時間外に
教員と面談す
る

部活動や同
好会に参加
する

大学外でア
ルバイトや仕
事をする
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Takahiro Masuda
テキストボックス
授業外学修時間は横這い（減少ぎみ）、
アルバイト時間の増加は落ち着いたか



大学IRコンソ学生調査 全学１年2024

入学後の能力変化

地域社会が直
面する問題を理
解する能力

卒業後に就職
するための準備
の程度

人間関係を構築
する能力

コンピュータの
操作能力

他の人と協力し
て物事を遂行す
る能力

時間を効果的に
利用する能力

異文化の人々と
協力する能力

グローバルな問
題の理解

批判的に考える
能力

コミュニケーショ
ンの能力

異文化の人々
に関する知識

プレゼンテー
ションの能力

リーダーシップ
の能力

数理的な能力

専門分野や学
科の知識

外国語の運用
能力

一般的な教養
国民が直面する
問題を理解する
能力

分析力や問題
解決能力

文章表現の能
力
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HUSスタンダードの効果か、異文化の人々に関する知識、リーダーシップの能力が全学的には上昇、その他も例年同様。



大学IRコンソ学生調査 全学１年2024

授業経験

教員が提出物
に添削やコメン
トをつけて返却
する

学生が自分の
考えや研究を発
表する

授業中に学生
同士が議論をす
る

授業で検討する
テーマを学生が
設定する

授業の進め方
に学生の意見
が取り入れられ
る

取りたい授業を
履修登録できな
かった

出席することが
重視される

TAやSAなどの
授業補助者から
補助を受ける

実験、実習、
フィールドワーク
などを実施し、
学生が体験的
に学ぶ

仕事に役立つ
知識やスキルを
学ぶ

授業内容と社会
や日常生活の
かかわりについ
て、教員が説明
する

授業の一環でボ
ランティア活動
をする

学生自身が文
献や資料を調べ
る

定期的に小テス
トやレポートが
課される
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大学IRコンソ学生調査 全学１年2024

学習態度

授業に遅刻した

教員に親近感を
感じた

大学の教職員
に将来のキャリ
アの相談をした
（卒業後の進路
や職業選択な
ど）

単位とは関係の
ない教員あるい
は学生による自
主的な勉強会に
参加した

教職員に学習
に関する相談を
したり、学内の
学習支援室を利
用したりした

授業中に居眠り
をした

授業をつまらな
く感じた

授業を欠席した

授業課題のた
めに図書館の
資料を利用した

授業課題のた
めにWeb上の情
報を利用した

インターネットを
使って授業課題
を受けたり、提
出したりした

提出期限までに
授業課題を完成
できなかった

授業時間外に、
他の学生と一緒
に勉強したり、
授業内容を話し
たりした

授業中、教員の
考え方や意見に
異議を唱えた
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全国学生調査 全学2年2024

学生生活の充実度

学生生活調査2021～2023 学生生活調査2021～2023

全国学生調査2024 全国学生調査2024

学生生活調査2021～2023 学生生活調査2021～2023

全国学生調査2024 全国学生調査2024

専門分野に関
する知識・理解

異文化の人々
に関する知識

異なる文化に関
する知識・理解

授業時間以外
に、授業課題や
準備学習、復習
をする

予習・復習・課
題など授業に関
する学習(卒業
論文等は除く)

大学外でアルバ
イトや仕事をす
る

アルバイト／定
職

専門分野や学
科の知識

6.8 

2.8 

1.4 

2.0 

22.1 

14.0 

12.2 

10.5 

57.1 

63.4 

65.4 

60.5 

14.0 

19.8 

21.1 

27.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

本学21(2年)

本学22(2年)

本学23(2年)

本学24(2年)

充実していない あまり充実していない まあまあ充実している 充実している

2.8 

4.1 

4.5 

14.6 

12.3 

12.7 

27.2 

25.0 

25.1 

27.8 

24.1 

25.8 

17.5 

19.3 

17.5 

5.7 

7.6 

8.4 

2.3 

3.8 

3.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

本学21(2年)

本学22(2年)

本学23(2年)

全然ない １時間未満 １−２時間 ３−５時間

６−10時間 11−15時間 16−20時間 20時間以上

5.4 58.3 24.1 6.9 3.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

本学24(2年)

①0 時間 ②1-5 時間 ③6-10 時間 ④11-15 時間

⑤16-20 時間 ⑥21-30 時間 ⑦31 時間以上

32.7 

25.0 

22.5 

5.1 

1.9 

1.5 

6.2 

1.5 

1.3 

13.8 

11.2 

12.1 

11.6 

13.1 

14.2 

13.9 

20.2 

22.0 

8.8 

14.2 

15.0 

8.1 

13.0 

11.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

本学21(2年)

本学22(2年)

本学23(2年)

全然ない １時間未満 １−２時間 ３−５時間

６−10時間 11−15時間 16−20時間 20時間以上

17.4 12.0 14.5 25.3 20.1 6.7 4.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

本学24(2年)

①0 時間 ②1-5 時間 ③6-10 時間 ④11-15 時間

⑤16-20 時間 ⑥21-30 時間 ⑦31 時間以上

12.4 

6.4 

6.3 

59.4 

62.6 

60.0 

27.3 

30.9 

32.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

本学21(2年)

本学22(2年)

本学23(2年)

大きく減った 減った 変化なし 増えた 大きく増えた

0.6 14.0 63.3 22.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

本学24(2年)

身に付いていない あまり身に付いていない ある程度身に付いた 身に付いた

39.8 

37.8 

36.8 

49.3 

52.2 

51.7 

8.0 

8.8 

8.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

本学21(2年)

本学22(2年)

本学23(2年)

大きく減った 減った 変化なし 増えた 大きく増えた

5.8 26.4 52.8 15.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

本学24(2年)

身に付いていない あまり身に付いていない ある程度身に付いた 身に付いた

Takahiro Masuda
テキストボックス
充実度の上昇継続
予習復習の時間は同程度
アルバイトの上昇継続



大学IRコンソ学生調査 全学3年2024

学生生活の充実度

大学教育への満足度

１つの授業を履
修する学生数

専門教育あるい
は所属学科の
授業

2年次生または3
年次生を対象と
したゼミ（演習）
などの教育内容

授業の全体的
な質

日常生活と授業
内容との関連

将来の仕事と授
業内容の結び
つき

教員と話をする
機会

学習支援や個
別の学習指導

他の学生と話を
する機会

大学のなかでの
学生同士の一
体感

多様な考え方を
認め合う雰囲気

大学での経験
全般について

4.0 

4.5 

2.4 

1.8 

18.3 

17.1 

10.4 

10.9 

56.3 

63.9 

66.0 

62.5 

21.3 

14.5 

21.3 

24.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

本学21(3年)

本学22(3年)

本学23(3年)

本学24(3年)

充実していない あまり充実していない まあまあ充実している 充実している

0.9 

1.1 

0.4 

1.1 

4.4 

4.1 

2.5 

3.1 

25.6 

29.5 

27.1 

22.0 

56.2 

56.1 

58.8 

58.8 

12.9 

9.3 

11.3 

15.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

本学21(3年)

本学22(3年)

本学23(3年)

本学24(3年)

4.8 

2.5 

1.8 

2.8 

44.5 

53.5 

46.9 

43.6 

41.8 

37.2 

42.4 

43.2 

8.1 

5.9 

8.3 

9.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

本学21(3年)

本学22(3年)

本学23(3年)

本学24(3年)

1.7 

1.0 

0.4 

0.7 

8.3 

5.9 

4.4 

5.1 

34.2 

36.4 

34.9 

28.6 

47.8 

51.7 

53.6 

56.5 

7.9 

5.0 

6.7 

9.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

本学21(3年)

本学22(3年)

本学23(3年)

本学24(3年)

4.7 

3.0 

2.6 

3.2 

38.1 

41.8 

38.5 

31.6 

48.3 

49.6 

51.1 

55.1 

7.9 

4.8 

7.1 

9.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

本学21(3年)

本学22(3年)

本学23(3年)

本学24(3年)

4.0 

2.6 

2.8 

3.8 

27.1 

29.8 

26.4 

23.1 

52.5 

53.6 

55.3 

55.2 

15.6 

12.8 

15.1 

17.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

本学21(3年)

本学22(3年)

本学23(3年)

本学24(3年)

4.5 

5.6 

2.5 

3.5 

39.6 

48.9 

39.7 

37.9 

44.9 

38.4 

48.9 

46.1 

9.1 

6.4 

8.5 

11.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

本学21(3年)

本学22(3年)

本学23(3年)

本学24(3年)

とても不満 不満 どちらでもない 満足 とても満足

4.1 
2.2 
2.1 
3.2 

45.4 
52.8 

46.3 
44.6 

41.6 
39.8 

43.6 
43.3 

7.5 
4.4 

7.5 
8.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

本学21(3年)
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本学23(3年)
本学24(3年)

5.6 
5.0 

2.4 
2.3 

29.7 
36.3 

27.5 
25.1 

49.5 
47.5 

51.8 
55.4 

13.6 
9.8 

17.4 
16.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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本学23(3年)
本学24(3年)

5.8 
7.3 

4.6 
4.4 

42.7 
48.2 

41.8 
39.6 

40.6 
37.6 

43.3 
45.2 

9.2 
5.1 

9.2 
10.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

本学21(3年)
本学22(3年)
本学23(3年)
本学24(3年)

4.8 
3.4 
1.8 
2.0 

37.4 
45.3 

40.7 
34.5 

48.0 
45.8 

47.8 
52.7 

8.9 
4.9 

8.6 
10.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

本学21(3年)
本学22(3年)
本学23(3年)
本学24(3年)

3.9 
4.5 

2.1 
2.6 

34.2 
34.2 

31.8 
26.2 

50.9 
54.2 

53.5 
57.7 

10.0 
6.1 

12.4 
12.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

本学21(3年)
本学22(3年)
本学23(3年)
本学24(3年)

2.5 

2.5 

2.6 

3.8 

32.9 

36.9 

30.0 

30.8 

52.5 

53.5 

56.3 

53.5 

11.4 

6.5 

10.7 

11.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

本学21(3年)

本学22(3年)

本学23(3年)

本学24(3年)

とても不満 不満 どちらでもない 満足 とても満足

Takahiro Masuda
テキストボックス
充実度、満足度、ともに例年通り(あるいは上昇傾向)です



大学IRコンソ学生調査 全学3年2024

大学の設備・支援制度への満足度 大学生活への適応

キャリアカウン
セリング（就職
や進学に関する
相談）

健康保健サービ
ス（心身の健康
に関わる問題に
ついての診療や
相談）

レクリエーション
施設（ジムの設
備など）

図書館の設備
（蔵書やレファレ
ンスサービス）

実験室の設備
や器具

コンピュータの
施設や設備

コンピュータの
訓練や援助

インターネットの
使いやすさ

奨学金など学費
援助の制度

大学教員と顔見
知りになる

他の学生との友
情を深める

大学の学生向
けサービスを上
手に利用する

大学教員の学
問的な期待を理
解する

効果的に学習
する技能を修得
する

大学が求める水
準に応えて学習
する

時間を効果的に
使う

2.6 
3.4 

2.2 
3.5 

30.9 
40.0 

25.6 
26.2 

49.0 
44.9 

51.9 
50.2 

16.8 
10.7 

19.9 
18.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

本学21(3年)
本学22(3年)
本学23(3年)
本学24(3年)

1.7 
1.9 

0.8 
1.4 

28.8 
30.9 

26.9 
30.6 

50.9 
53.0 

53.9 
48.5 

18.3 
13.5 

18.1 
19.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

本学21(3年)
本学22(3年)
本学23(3年)
本学24(3年)

2.6 
3.2 
5.0 
6.3 

30.5 
32.4 

26.0 
30.7 

47.7 
51.1 

51.7 
46.2 

18.4 
12.1 

16.3 
15.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

本学21(3年)
本学22(3年)
本学23(3年)
本学24(3年)

3.1 
3.3 
3.1 
3.0 

33.9 
35.9 

34.0 
37.1 

46.7 
49.4 

49.3 
46.1 

15.8 
10.2 

13.1 
13.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

本学21(3年)
本学22(3年)
本学23(3年)
本学24(3年)

3.7 
5.3 

9.9 
13.7 

13.0 
15.3 

23.8 
28.2 

26.0 
26.7 

26.7 
25.3 

43.9 
43.3 

32.5 
26.6 

13.4 
9.4 
7.2 
6.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

本学21(3年)
本学22(3年)
本学23(3年)
本学24(3年)

2.0 
2.4 
1.9 
2.2 

5.9 
7.0 

6.0 
5.7 

42.4 
49.5 

46.9 
43.8 

38.9 
33.7 

35.6 
37.7 

10.8 
7.4 

9.6 
10.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

本学21(3年)
本学22(3年)
本学23(3年)
本学24(3年)

1.7 
1.9 
2.2 
1.9 

43.4 
51.0 

45.4 
44.7 

43.2 
40.2 

42.4 
41.9 

11.4 
6.7 

9.6 
10.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

本学21(3年)
本学22(3年)
本学23(3年)
本学24(3年)

4.1 
2.6 
1.7 
2.3 

45.5 
57.2 

46.4 
44.4 

37.1 
33.7 

40.4 
40.0 

11.4 
5.8 

11.1 
12.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

本学21(3年)

本学23(3年)

1.4 

1.4 

1.4 

3.4 

52.2 

61.2 

53.3 

52.2 

35.9 

32.5 

37.5 

35.6 

9.9 

4.4 

7.5 

8.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

本学21(3年)

本学22(3年)

本学23(3年)

本学24(3年)

とても不満 不満 どちらでもない 満足 とても満足

23.5 

26.2 

18.3 

18.8 

59.8 

61.6 

68.5 

66.0 

11.6 

7.8 

11.4 

11.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

本学21(3年)

本学22(3年)

本学23(3年)

本学24(3年)

32.6 

32.4 

25.1 

23.8 

55.5 

58.3 

64.6 

64.7 

7.6 

6.0 

7.9 

9.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

本学21(3年)

本学22(3年)

本学23(3年)

本学24(3年)

23.0 

24.9 

19.9 

18.3 

61.4 

63.9 

65.6 

66.0 

12.4 

8.1 

12.6 

13.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

本学21(3年)

本学22(3年)

本学23(3年)

本学24(3年)

28.8 

29.0 

23.6 

20.7 

57.9 

60.7 

63.3 

64.7 

9.9 

7.4 

10.4 

11.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

本学21(3年)

本学22(3年)

本学23(3年)

本学24(3年)

27.9 

30.0 

26.8 

23.3 

55.0 

55.8 

56.5 

59.8 

13.0 

10.0 

14.0 

13.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

本学21(3年)

本学22(3年)

本学23(3年)

本学24(3年)

31.5 

36.7 

27.4 

27.9 

46.8 

45.1 

55.0 

51.6 

13.0 

9.8 

12.6 

14.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

本学21(3年)

本学22(3年)

本学23(3年)

本学24(3年)

14.9 

21.0 

17.9 

12.3 

54.4 

55.2 

50.6 

56.3 

26.4 

19.6 

27.9 

28.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

本学21(3年)

本学22(3年)

本学23(3年)

本学24(3年)

まったくうまくいかなかった あまりうまくいかなかった

いくらかうまくいった とてもうまくいった

Takahiro Masuda
テキストボックス
上級生は１年生に比べ学内ネットワークに慣れているはずですが、それでも満足度の低下傾向が続いています。



大学IRコンソ学生調査 全学3年2024

週あたりの活動時間

個人的な趣
味活動をする
（テレビや
ゲーム、映画
鑑賞など）

読書をする
（マンガ・雑誌
を除く）

授業や実験
に出る

授業時間以
外に、授業課
題や準備学
習、復習をす
る

授業時間以
外に、授業に
関連しない勉
強をする

オフィスア
ワーなど、授
業時間外に
教員と面談す
る

部活動や同
好会に参加
する

大学外でア
ルバイトや仕
事をする

3.7 

1.7 

2.8 

1.8 

4.8 

3.1 

2.8 

2.3 

7.6 

5.0 

5.6 

5.2 

17.7 

9.5 

7.2 

7.8 

9.8 

8.3 

7.4 

9.3 

13.1 

20.6 

21.5 

20.1 

18.0 

28.5 

27.8 

26.3 

25.2 

23.3 

25.0 

27.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

本学21(3年)

本学22(3年)

本学23(3年)

本学24(3年)

5.9 

3.5 

3.6 

3.3 

14.4 

10.9 

10.4 

11.8 

24.4 

23.9 

22.1 

26.4 

23.6 

26.7 

26.7 

25.1 

16.5 

18.9 

19.2 

14.9 

6.9 

9.7 

9.7 

8.5 

4.1 

2.9 

3.5 

5.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

本学21(3年)

本学22(3年)

本学23(3年)

本学24(3年)

28.8 

35.1 

36.7 

31.7 

32.4 

25.6 

28.3 

27.4 

21.1 

20.9 

17.9 

23.0 

10.7 

9.8 

9.0 

10.4 

3.5 

4.5 

4.3 

3.6 

0.9 

1.4 

1.1 

1.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

本学21(3年)

本学22(3年)

本学23(3年)

本学24(3年)

59.6 

67.4 

65.1 

61.0 

26.7 

24.9 

27.9 

31.5 

9.0 

4.9 

4.6 

5.8 

3.1 

1.9 

1.1 

1.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

本学21(3年)

本学22(3年)

本学23(3年)

本学24(3年)

62.0 

66.7 

67.5 

62.0 

15.2 

7.2 

8.9 

11.8 

9.9 

8.9 

8.1 

10.4 

6.0 

8.1 

5.7 

7.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

本学21(3年)

本学22(3年)

本学23(3年)

本学24(3年)

30.1 

27.7 

19.4 

17.0 

6.8 

2.5 

2.4 

2.7 

8.2 

3.3 

2.4 

3.2 

13.4 

10.2 

10.0 

10.2 

11.1 

14.4 

18.9 

15.6 

11.3 

18.7 

19.2 

19.8 

10.9 

12.2 

15.1 

17.0 

8.3 

11.0 

12.6 

14.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

本学21(3年)

本学22(3年)

本学23(3年)

本学24(3年)

42.5 
53.5 
55.6 

52.9 

24.1 
20.8 

21.3 
23.7 

18.4 
13.6 

11.8 
13.3 

9.1 
7.2 
6.4 
5.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

本学21(3年)
本学22(3年)
本学23(3年)
本学24(3年)

4.6 

2.9 

4.2 

3.3 

9.6 

4.6 

5.0 

5.8 

15.0 

11.4 

11.5 

11.0 

22.1 

22.1 

22.1 

18.9 

15.0 

18.9 

16.5 

19.5 

7.6 

12.5 

11.4 

13.1 

5.6 

7.6 

5.3 

8.1 

20.5 

20.1 

24.0 

20.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

本学21(3年)

本学22(3年)

本学23(3年)

本学24(3年)

全然ない １時間未満 １−２時間 ３−５時間

６−10時間 11−15時間 16−20時間 20時間以上

Takahiro Masuda
テキストボックス
授業外学修時間は横這い、アルバイトの時間は増加傾向が続いています



大学IRコンソ学生調査 全学3年2024

入学後の能力変化

国民が直面する
問題を理解する
能力

一般的な教養

分析力や問題
解決能力

専門分野や学
科の知識

地域社会が直
面する問題を理
解する能力

卒業後に就職
するための準備
の程度

時間を効果的に
利用する能力

グローバルな問
題の理解

文章表現の能
力

外国語の運用
能力

コミュニケーショ
ンの能力

プレゼンテー
ションの能力

数理的な能力

コンピュータの
操作能力

リーダーシップ
の能力

人間関係を構築
する能力

他の人と協力し
て物事を遂行す
る能力

異文化の人々と
協力する能力

批判的に考える
能力

異文化の人々
に関する知識

19.0 
12.7 

11.9 
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13.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

本学21(3年)

本学22(3年)

本学23(3年)

本学24(3年)

45.9 

47.6 

38.8 

40.5 

42.9 
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Takahiro Masuda
テキストボックス
僅かずつですが、分析力や問題解決能力、専門分野や学科の知識、批判的に考える能力が上昇しています



大学IRコンソ学生調査 全学3年2024

授業経験

教員が提出物
に添削やコメン
トをつけて返却
する

学生自身が文
献や資料を調べ
る

実験、実習、
フィールドワーク
などを実施し、
学生が体験的
に学ぶ

仕事に役立つ
知識やスキルを
学ぶ

授業内容と社会
や日常生活の
かかわりについ
て、教員が説明
する

授業の一環でボ
ランティア活動
をする

定期的に小テス
トやレポートが
課される

TAやSAなどの
授業補助者から
補助を受ける

学生が自分の
考えや研究を発
表する

授業中に学生
同士が議論をす
る

授業で検討する
テーマを学生が
設定する

授業の進め方
に学生の意見
が取り入れられ
る

取りたい授業を
履修登録できな
かった

出席することが
重視される
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8.9 

8.2 

7.4 

55.2 

53.6 

49.7 

51.6 

28.7 

35.9 

40.7 

39.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

本学21(3年)

本学22(3年)

本学23(3年)

本学24(3年)

13.7 

9.5 

6.1 

7.8 

52.2 

49.8 

50.1 

51.0 

32.5 

39.6 

42.6 

40.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

本学21(3年)

本学22(3年)

本学23(3年)

本学24(3年)

20.2 

12.7 

12.2 

10.6 

58.4 

60.8 

59.4 

60.3 

19.2 

24.9 

27.8 

28.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

本学21(3年)

本学22(3年)

本学23(3年)

本学24(3年)

46.2 

51.5 

53.6 

48.0 

30.1 

32.0 

28.9 

34.0 

18.9 

13.7 

15.6 

14.9 

4.8 

2.7 

1.9 

3.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

本学21(3年)

本学22(3年)

本学23(3年)

本学24(3年)

16.0 

12.9 

12.6 

12.7 

54.1 

50.8 

51.3 

53.5 

27.8 

34.6 

34.0 

32.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

本学21(3年)

本学22(3年)

本学23(3年)

本学24(3年)

3.6 

2.1 

1.9 

1.7 

33.1 

26.6 

30.1 

31.2 

62.8 

71.0 

67.8 

67.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

本学21(3年)

本学22(3年)

本学23(3年)

本学24(3年)

6.8 

5.1 

5.1 

3.6 

27.3 

26.6 

19.7 

24.1 

50.3 

47.0 

51.7 

52.7 

15.6 

21.3 

23.5 

19.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

本学21(3年)

本学22(3年)

本学23(3年)

本学24(3年)
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Takahiro Masuda
テキストボックス
アクティブラーニングの要素、TSやSAからの授業補助が増加傾向です



大学IRコンソ学生調査 全学3年2024

学習態度

授業を欠席した

授業に遅刻した

授業をつまらな
く感じた

授業中に居眠り
をした

教職員に学習
に関する相談を
したり、学内の
学習支援室を利
用したりした

単位とは関係の
ない教員あるい
は学生による自
主的な勉強会に
参加した

大学の教職員
に将来のキャリ
アの相談をした
（卒業後の進路
や職業選択な
ど）

教員に親近感を
感じた

授業課題のた
めに図書館の
資料を利用した

授業課題のた
めにWeb上の情
報を利用した

インターネットを
使って授業課題
を受けたり、提
出したりした

提出期限までに
授業課題を完成
できなかった

授業時間外に、
他の学生と一緒
に勉強したり、
授業内容を話し
たりした

授業中、教員の
考え方や意見に
異議を唱えた
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卒業時調査 全学2024

学生生活の充実度

卒業時調査2021～2023 卒業時調査2021～2023

卒業時全国調査2024 卒業時全国調査2024

卒業時調査2021～2023 卒業時調査2021～2023

卒業時全国調査2024 卒業時全国調査2024

専門分野や学
科の知識

専門分野に関
する知識・理解

分析力や問題
解決能力

問題を見つけて
解決方法を考え
る力

大学外でアルバ
イトや仕事をす
る

アルバイト／定
職

卒業論文・卒業
研究・卒業制作

予習・復習・課
題など授業に関
する学習(卒業
論文等は除く)

授業時間以外
に、授業課題や
準備学習、復習
をする
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Takahiro Masuda
テキストボックス
充実度の上昇傾向継続
卒業時調査に卒業研究に関する時間設問追加
アルバイトの上昇傾向継続



１年生良い点（左）改善点（右）

• キャンパス設備（充実、新しい、清掃）
• 学習スペース（図書館含む）
• 学修支援、グループ活動の機会

• 学内ネットワーク環境（G棟無線・有線）
• 高校との施設共有（図書館、学食、コンビニ、バス）
• 空調調節

学生生活調査、全国学生調査、自由記述のまとめ

※コメント数の多いものほど〇が大きい
※同時に使われた回数の多い単語間をより太い線で結ぶ



２年生良い点（左）改善点（右）

• 専門教育、将来への指導、等が加わる • 図書館（特に試験期間）への要望
• 授業・教授法改善、課題・試験等への要望



３年生（薬学部４、５年生含む）良い点（左）改善点（右）

• 学習スペースや図書館改装について
• 清潔なキャンパス維持への感謝

• 高校との共有施設（図書館、学習スペース）への要望
• 学内ネットワークと空調（大学で過ごす時間の増加）



卒業年次生 良い点（左）改善点（右）

• キャンパス設備
• 学習スペース（図書館含む）
• 就職サポート・指導
• 授業、教育指導

• 学内ネットワーク環境（WiFi、学習支援システム）
• 高校との施設共有（図書館、学食、コンビニ、バス）
• 卒業研究、国家資格試験準備への接続
• オンライン対応
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